

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27—89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).
27—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM, 169. SZÁM.

DEBRECEN, 1932. JULIUS 28. CSÜTÖRTÖK.

ARA: 10 FILLER

Gorgulovot halálra ítélték

Megállapította az esküdtszék az előre megfontolt szándékot

Páris, július 27. A Gorgulov-per fő-tárgyalásán ma a védő kérte, hogy az esküdtekhez intézendő kérdések közé vegyék fel, hogy a vádlott elméje meg volt-e zavarva tettének elkövetésekor. Gorgulov felkiáltott: Hadd ítéljenek halálra, az én eszmémet megölte a francia kormány!

Heunett rendőrtisztviselő arról a nyomozásról számolt be, amelyet Csehországból folytatott Gorgulov előléletének felderítésére.

Gorgulov újból kijelentette, hogy sohasem volt a cseka tagja. Ekkor lépett be a terembe Gorgulov felesége. Gorgulov felemelkedik helyéről.

— Bocsáss meg! — mondja könnyörgő hangon.

Gorgulovné elmondja, hogy házassága boldog volt, de Gorgulov a merényletet megelőző hetekben állandóan fejfájásról panaszkodott.

— Könnyűílnék rajtam és születendő gyermekemen — mondja vallomását befejezve.

Donat-Buigne főügyész mondta el ezután vádbeszédét. Kijelentette, hogy nincs elegendő bizonyíték arra, hogy a vádlott bolsevista lenne.

— Örült-e Gorgulov? — teszi fel a kérdést az ügyész. Lehet, hogy parali-

tikus, de annyi biztos, hogy gyilkos.

A főügyész kijelentette, hogy Gorgulov tegnap elárulta magát, mert örömkönnyekeket hullatott, amikor egy orvos azt mondotta róla, hogy félőrült. Azok az orvosok, akiket Gorgulov elmeállapotának megvizsgálásával megbíztak, hivatali eskü alatt tettek itt vallomást. A hivatalos orvosok két hónapon keresztül foglalkoztak Gorgulovval, míg a védelem orvosai tegnap látták először a vádlottat.

A főügyész ezután részleteket olvas fel Jakovlev orosz menekültnek a merénylet után Gorgulovhoz intézett leveléből. A levélben, amely már nem juthatott el a vádlotthoz. Jakovlev többek között ezt írja:

— Meg kellett halnia Franciaország első polgárának, hogy Franciaország megértsen a haladéktalan cselekvés szükségét. Figyeljenek esküdt uraim, nehogy más Gorgulovok is támadjanak, akik szintén azt hiszik, hogy nekik is politikai büncselekményt kell elkövetniük.

Páris, július 27. A Gorgulov-per tárgyalásán az ügyész vádbeszéde után a védők beszéltek. Gorgulov félbeszakította a beszédet és néhány érthetetlen szót mondott, a védő azonban leintette:

Kérem, hallgasson, hagyjon beszélni, hogy elháríthassak egy jogi tévedést. A védőügyvéd azzal fejezte be beszédét, hogy Gorgulov beszámíthatatlan, de feleségét és gyermekeit is vegyék tekintetbe.

Gorgulov felemelkedik helyéről s ezeket kiáltozza:

— Öljenek meg! Megölték eszmémet, nem akarok tovább élni!

8 óra tájban (párisi idő) az esküdtek tanácskozássra vonultak vissza. Az esküdtek elé terjesztett két kérdés a következőképpen hangzik:

1. Bűnös-e Gorgulov abban, hogy május 6-án megölte Paul Doumer köztársasági elnököt.

2. Gorgulov előre megfontolt szándékkal követte-e el tettét?

Gorgulov az esküdtek tanácskozása idején rosszuléltől panaszkodott. A fogházőrök a szomszéd szobába vitték és egy padra fektették le.

Az esküdtek rövid tanácskozás után visszatértek a terembe. Mindkét kérdésre igennel válaszoltak. Nem vették tekintetbe az enyhítő körülményeket és Gorgulovot halálra ítélték. Az ítéletet Gorgulov sirva hallgatta végig.

hozzányulni ezekhez az eszközökhöz. A kormányzópártok szívesen támogatják a kormány aktív gazdasági politikáját, ha megfelelő javaslatokat terjesztenének elő. Az előbbi kormány befektetései komolyak voltak.

Igy 70 millió pengőt a Tisza töltésének a kiépítésére fordítottak, ami megakadályozta, hogy a Tisza-elöntés 3 millió holdat, százmilliót iskola, 70 milliót falusi kislakások építésére, 150 milliót vasuti beruházásra, 150 milliót útépitésre, 50 milliót szükség-lakásokra, 100 milliót a posta és táviró fejlesztésére, 70 milliót vidéki hidak építésére fordítottak. Az ilyen beruházások munkát adnak és ha ezekre akar pénzt fordítani a kormány, szívesen támogatja. Most például valamennyi fővárosi párt a legaktívabb gazdasági politikáját folytatja és meg kell állapítani, hogy a főváros legjobban adminisztrált és legjobban megalapozott közület. A rendelettervezetet elfogadja.

A belügyminiszter kijelentette, hogy a rendelettervezet kényszerintézkedés, amely elől nem lehet kitérni. Egyfelől a legszegényebb néposztály lakásszükségén,

másrészt a munkanélküliségen kíván vele segíteni.

A kormány törekszik az OTI deficitjének ellüntetésére és háztartásának a polgárság teherbíróképességével való összehangba hozására. — Kijelentette, hogy a kormány a legnagyobb erővel száll szembe azzal az izgatással, amely egyes helyeken megnyilvánult.

Elfogadták az OTI javaslatot, valamint azt, hogy a magánvasutak alkalmazottainak illetményei a Máv. alkalmazottak javadalmazásával egyenlő szinten állapítandók meg.

Napirend után többen szóvártatták az aszály- és rozsdakárokat és az osztrák-magyar tárgyalásokat.

A földművelésügyi miniszter válaszul, azt felelte, hogy a végleges termésmjelentést a cséplési eredmények ismerete után teszi közzé. A túzifa és mufa behozatalának kérdését a legális kereskedelem bevonásával kívánja megoldani. A gyümölcs és fozelékfélék exportját sikerült biztosítani. Kijelentette továbbá, hogy a fakérdésben az az álláspontja, hogy meg kell védeni a hazai fatermelés érdekeit és csak azt a mennyiséget lehet importálni, amely a fatermelőik által forgalomba hozandó mennyiség felül van.

A magyar-osztrák tárgyalásokkal kapcsolatban kijelentette, hogy a delegációk között a legfőbb alapelvekben megtörtént a megállapodás, annak perfektuálása egyedül az osztrák kormány elhatározásától függ. Reméli, hogy a megállapodás rövid időn belül megtörténik.

Debrecen megkapja a MABI kölcsönt

A 33-as bizottság kedvező döntése, mellyel a kihelyezhető hitelek keretét 30 százalékról 40 százalékra emelte fel. Debrecen város számára is jelentőségteljes. Ezzel most már szinte biztosra vehető, hogy a MABI kölcsönt a város megkapja, még pedig rövid időn belül. Egyébként már tegnap Debrecenben

A Társadalombiztosító tartalékalapjának negyven százalékát építési kölcsönökre ki lehet helyezni

A 33-as bizottság ülése

Budapest, július 27. Az országos 33-as bizottság szerdán délután ülést tartott.

Legelőször Temesváry Imre előadó egy már megjelent rendeletet ismertett. Ezzel a rendelettel

a kereskedelemügyi miniszter megszüntette azt a gyakorlatot, hogy külföldi fuvardíjtelekeket idehaza pengőkben egyenlíthettek ki a szállítók.

Ennek ugyanis az volt a következménye, hogy a Máv. drágán fizette meg a valutát. Ezentúl a külföldi tarifákat idegen valutákban kell megfizetni. Az előadó, Temesváry Imre hangoztatta, hogy ezzel az államvasutakat lényeges károsodástól óvják meg. Pallavicini György örgróf és Biró Pál szóltak hozzá a rendelethez.

Purgly Emil földművelésügyi miniszter a felszólalásokra válaszolva, kijelentette, hogy intézkedik arról, hogy azokra a kiviteli árukra, amelyeket eddig bérmentesítve lehetett feladni és a bérmentesítő díjak pengőben is fizethetők voltak, valamint a mostani romlandó küldeményekre a rendeletet ne alkalmazzák.

Tormay Géza államtitkár azt mon-

dotta, hogy a rendelet kiadását tovább halasztani nem lehetett és az megvédi a Máv. és a devizaellátás érdekeit, de egyúttal az import és az exportforgalom lebonyolításának a fuvardíjak szempontjából legalkalmasabb módja. A bizottság a rendelettervezetet elfogadta.

Ezután Temesváry Imre ismertette a külföldre való fizetési forgalomra vonatkozó jogszabályok kielégítéséről szóló rendeletet, amely azt célozza, hogy a stíllhalte-megállapodások alkalmával a rendes hitelezőket előnyösebb elbánásban részesíteni ne lehessen.

Lakatos Gyula és Jankovics Béla felszólalása után Jakab Oszkár államtitkár rámutatott arra, hogy a rendelet a rögzítő egyezmények eselleges kijátszását akarja megakadályozni. Ezt a rendeletet is elfogadták. Elfogadták ugyancsak azt a rendeletet, amelynek célja szintén a külfölddel való fizetési forgalomban az, hogy a zálogjogok előjegyzésére vonatkozó rendeletet a bíróságok egyöntetűen hajtsák végre.

30 SZÁZALÉKRÓL 40-RE EMELTÉK A KIHELYEZHETŐ KÖLCSÖNT.

Sor került most arra a rendeletter-

vezetre, amelynek lényege az, hogy az OTI öregségi és rokkantsági járulék tartalékalapjainak vagyonaiból legfeljebb két éven át az eddigi 30 helyett 40 százalékot helyeznek el bérházakban, munkás- és tisztviselőházakban és kamatozó jelzálogkölcsönökben.

Teleszky szerint a tőkének olyan felhasználása, mint a házipénztár, káros. Schandl Károly helyesnek tartja az elhelyezhető pénznek munkaalkalmakat nyújtó beruházásokra való fordítását.

Chorin Ferenc hangoztatta, hogy produktív célokra kell a pénzeket fordítani.

Rassay szerint beruházásokkal kell munkaalkalmakat teremteni.

Kozma Jenő hibáztatja, hogy az ország szanalása nem jól átgondolt rendszeren nyugszik. A gazdasági kérdésekben nem látja a szükséges aktivitást. Mindent az egyes világkonferenciáktól várunk, holott ezek esetleg kedvező hatás csak évek múlva jelentkezhet, — viszont vannak még olyan konverziós lehetőségeink is, amelyekkel külföldi tartozásainkat egyharmadára lehetne csökkenteni de nem merünk

járt Pavlovits Károly műépítész, a MABI építészeti szakértője és megtekintette a nagyerdői fürdő eddigi építkezéseit. Türelmesen folytatott úgy dr. Vádry István polgármesterrel, mint Zöld József h. polgármesterrel s a város vezető férfiival s a város vezető férfiival azokról az építkezésekről, melyeket a közeljövőben akarnak a fürdő fejlesztése érdekében teljesíteni. Tájékozódni kíván az építkezések és a fürdőüzem rentabilitásáról, hogy jelentést tessen a MABI vezetőségének. Pavlovits itt tartózkodása összefüggésben van a 33-as bizottság döntésével is, amennyiben a kiutalások és kölcsönfolyósítások most már akadálytalanul megtörténhetnek.

Szerdán délelőtt a város vezetősége előtt Váry Szabó Tibor tervező építésmérnök, aki a nagyerdői uszoda alkotója, kijelölte azokat a munkákat, amelyekkel legközelebb, amint a MABI kölcsönt folyósítják, meg lehet kezdeni.

Az augusztus 2-iki emlékünnepegy programja

Most már véglegesen összeállították az augusztus 2-iki ünnepély műsorát. Az ünnepélyre a következő meghívót bocsátották ki: *Meghívó* az 1849 augusztus 2-iki debreceni csata emlékére 1932. évi augusztus hó 2-án, kedden délután fél 5 órakor a Hősök temetőjében rendezendő ünnepélyre és ezzel kapcsolatban a világháborúban hősi halált halt debreceni katonák dicső emlékének megörökítésére létesített Hősök mauzóleumának ünnepélyes felavatására.

Az ünnepély programja:

1. Szabados: Nemzeti Hírszék. Énekli a Városi Dalegyet. Karnagy: Forray István.
2. Dr. Vádry István polgármester beszéde.
3. József kir. herceg öfensége felavató beszéde.
4. Huber Ö.: Fohász. Énekli a Városi Dalegyet. Karnagy: Forray István.
5. Gyula diák: A holdog szunnyadókhöz. Szavalja: Dr. Kupinszky Sándor városi th. tanácsnok.
6. Koszorúk elhelyezése.
7. Erkel: Himnusz. Előadja a m. kir. 11-ik »Bocskai« hajdúezred zenekara. Karnagy: NőCb Antal.

DR. LÉGRÁDY OTTÓ, A PESTI HIRLAP FŐSZERKESZTŐJE DEBRECENBEN.

Dr. Légrády Ottó, a magyar sajtó általános tiszteletnek örvendő vezéralakja, a Pesti Hírlap főszerkesztő-tulajdonosa tegnap este a gyorsvonattal Debrecenbe érkezett Csikvády Ernő képviselő társaságában. Dr. Légrády Ottó a Bika szállóban szállott meg. Ma reggel a Hortobágyra megy ki, majd délutáni órákban felkeresi a nagyerdői strandfürdőt, megtekinti az egyetemet és a krematóriumot. Az illusztris vendég két napot tölt Debrecenben.

Tanítói nyugdíjazások

A kultuszminisztérium előreláthatólag még az új iskolai év előtt nagyobbarányú nyugdíjazásokat készít elő a tanítói karban. Azokat a tanítókat nyugdíjazják, akik már 40 esztendő óta tanítanak, vagy a 65. életévüket betöltötték. Ezáltal sok tanítói állás jeresedik meg.

Hoover előzetesen tudott Borah terveiről

Washington, július 27. Borah szenátor úgy látszik nagyon komolyan veszi azt a legújabb tervét, hogy hívjanak össze egy világgazdasági konferenciát, amely azonban elsősorban a háborús adósságok rendezésével foglalkoznék. A szenátor tegnap este bejelentette, hogy nagy előadókörutra indul s az Egyesült Államok nagyobb városaiiban felolvasások keretében ismerteti majd új álláspontját.

Borah tegnap este újból kijelentette, hogy hajlandó keresztülvinni a hábo-

rus adósságoknak 50 százalékkal való azonnali csökkentését abban az esetben, ha az államok tényleg leszerelnek s ha látja, hogy a világgazdaság újjáépítésének meg vannak az előfeltételei. Borah szenátor kijelentette még, hogy a tervezett világgazdasági konferencián részt kell venni Szovjetországnak is.

Politikai körökben bizonyosra veszik, hogy Hoover elnök előzetesen tudott Borah terveiről és hallgatóság jóváhagyta azokat.

Maniu kapott megbízást kormányalakításra

Bukarest, július 27. Ma délelőtt telefonon váratlanul felhívták Maniut, hogy az uralkodó ma ebédre szívesen látja vendégül.

Maniu Sinajából azonnal Bukarestbe utazott és fél két órakor megjelent az uralkodó ebédjén. Ebéd után a király kihallgatáson fogadta Maniut és

kihallgatása fél 5 óráig tartott.

Bukarest, július 27. A Dimineata rendkívüli kiadása jelenti, hogy Maniut a király megbízta a kormány megalkotásával. Maniunak a kormány megalakítására vonatkozó megbízását a nemzeti parasztpárt nagy örömmel fogadta.

Borzalmas vasúti katasztrófa Berlinben

Berlin, július 27. A Strahlsund-berlini személyvonat, amelynek 17 óra 19 perckor kellett volna Berlinbe érkeznie, Gesundbrunnen jályaudvarán összeütközött egy mozdonyal. A mozdony és több kocsi kisklott.

Wolff-iroda értesülése szerint az egyik mozdony belefutott a menetrendszerűen érkező strahlsundi személyvonatba, amely igen sok utast szállított. A heves összeütközés következtében a személyvonat 4 kocsija felémelkedett a sínéről és részben egymásba szaladt, majd felborult. Az utasok között nagy pánik keletkezett. — Nem tudtak kiszabadulni a kocsikból. Eddig összesen 30 súlyosabb és könnyebb sebesültet, valamint egy halot-

at emeltek ki a romok alól. Nagy a valószínűsége annak, hogy a sebesültek és halottak száma még jelentősen emelkedik.

Berlin, július 27. Még nem lehetett megállapítani, hogy a gesundbrunnel szerencsétlenség miatt kit terhel a felelősség. A rendezőmozdony vezetője az összeütközés pillanatában teljesen elvesztette uralmát idegein és elszaladt. Eddig még nem került elő.

Berlin, július 27. A birodalmi vasutigazgatóság közli: A Gesundbrunnen mellett történt vasúti szerencsétlenségnek esti 9 óráig érkezett jelentések szerint két halálos és 55 súlyos sebesült áldozata van.

Tegnap délelőtt ünnepélyes keretek között nyílt meg a Nyári Egyetem

Pap Károly egyetemi tanár mondotta az ünnepi beszédet.

Tegnap délelőtt zsufolással megtöltötte a nyári egyetemi hallgatók és az érdeklődők serege a Déri-múzeum dísztermét, mely alkalommal ünnepélyes keretek között nyílt meg az idei Nyári Egyetem. Az egyetemet dr. Pap Károly egyetemi tanár képviselte, míg a várost dr. Balla Bertalan képviselte. A pécsi »Erzsébet« egyetem képviselőjében dr. Molnár Kálmán egyetemi tanár jelent meg.

Az ünnepélyes megnyitó ünnepi szónoka dr. Pap Károly egyetemi tanár volt, aki magasszárnyalású beszédet mondott. Beszédében kiemelte, hogy ma különösen fontos a népek között megteremteni a békét és együttműködést, mely-

re legalkalmasabb éppen az ilyen nyári egyetemi tanfolyam, melyet Magyarországon Debrecen kezdett el, három évvel ezelőtt. Nem véletlen az, hogy éppen Debrecenben, ebben a nagy magyar múltú városban rendezik meg ezeket a tanfolyamokat, hogy ezáltal is kifejezésre juttassák azt, hogy külföldi vendégeinknek az igazi magyar életet bemutatván, népünket meg szeretetessék velük.

Üdvözölte még a neves professzor az egyes nemzetek képviselőit és megnyitották nyilvánította az idei Nyári Egyetemet.

A pompás szónoki beszédet dr. Tassy Ferenc neves, fiatal nyelvészünk fordította le olasz nyelv-

re, amit a jelenlevő olaszok lelkes ünnepléssel fogadtak.

Balla Bertalan a város, az iskolák nevében üdvözölte a megjelenteket.

Dr. Hankiss János egyetemi tanár, a Nyári Egyetem igazgatója németül, franciául, olaszul és magyarul üdvözölte a vendégeket.

Az ünnepélyt bezárta az a nemes egyszerűségű ünnepi aktus, mikor a Déri-múzeum előtti árboera felvonták az olasz és magyar lobogókat, mit ünnepélyes tisztelettel meg a külföldiek, míg az olaszok lelkes faszista köszöntéssel üdvözölték a két zászlót.

A Nyári Egyetem rendes előadása ma délelőtt kilenc órakor veszi kezdetét.

KÉTSZÁZÖTVEN UTASSAL KIGYULLADT EGY FRANCIA HAJÓ A TENGEREN.

Páris, július 27. A Cynnor nevű francia gőzösön, amely a délfancia partvidék és Korzika kikötői között bonyolítja le a forgalmat, kedden este majdnem megismétlődött a George Philipp szörnyű katasztrófája. A hajó Korzika felé volt utban, amikor mintegy 150 kilométernyire a partvidéktől észrevették, hogy a hajó raktárhelyiségéből füst tör elő. Kiderült, hogy a hajó pincéjében szállított cement és mészkő gyulladt. A hajó tűzörsége azonnal megkezdte az oltást, de nem bírt a veszedelmes tüzzel. A hajó fedélzetén 250 utas tartózkodott, akik meglepően fegyelmezett magatartást tanúsítottak és ennek köszönhető, hogy a hajó parancsnokának sikerült az égő hajót Nizzába visszavinni. A nizzai kikötő tűzörségének segítségével sikerült azután a tüzet eloltani és a hajó éjfélkor újra elindult útjára.

NEGYVENKILENC NEMZET, 325.000 FŐNYI KÖZÖNSÉG AZ OLIMPIASZON.

Los Angeles, július 27. A tizedik olimpiás megnyitó ünnepségének előkészületei serényen folynak. A rendezőbizottság közlése szerint eddig 49 nemzet részvétele bizonyos. A stadionban azonban az árboera felvonják mind az 58 olimpiás nemzet lobogóját. A megnyitó ünnepségekre 325.000 főnyi közönséget várnak.



Csütörtök, július 28.

9.15: A Weidinger szalonzenekar hangversenye. — Közben: Hírek. — 11.10: Vízállásjelentés. — 11.15: A rádió ifjúsági félórása. — 12.00: Déli hangverseny az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A rádió házkvintettjének hangversenye. — Közben: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 4.00: A m. kir. Mária Terézia 1. honvédelmi gyalogezred zenekarának hangversenye. — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.30: »A három testőr«. Novella. Irta és felolvassa Kilián Zoltán. — 6.00: Táncczene. — 7.00: Szikla Adolf dupla férfikvartettjének hangversenye. A kvartett tagjai: Dáni Dezső, Gallai Márton, Gécsék Árpád, Kerkes Sándor, Bálint Béla, Bodor Imre, Hegedűs Armand, Gerendai Vilmos. — 7.45: A rádió külügyi negyedórása. — 8.00: Díszelőadás a Royal Orfeumban az olasz avantgárdisták magyarországi látogatása alkalmából. Szünetben: Időjelzés, hírek. — Az előadás után: Időjárásjelentés. — Majd a Berend szalonzenekar hangversenye. — 10.35—11.30: A bécsi rádióállomás részére Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenyét közvetítjük.

MINŐSÉGBEN A RÉGI — DIVATBAN ÚJ

Menyasszonyi
kelengye-
osztályunk

készítjük
nyújít írájékozdást
helyben és vidéken.

1831-1932.

KARDOS
LÁSZLÓ

CSAK EGYSZER OKOZ GONDOT.

Egy 11 éves halápi kisfiú, saját gondatlansága következtében belefult a strandfürdő középű medencéjébe

Versenyzett társaival, hogy ki tud tovább a víz alatt lenni A szerencsétlen gyerek aztán haláláig a víz alatt maradt Minden élesztési kísérlet hiábavalónak bizonyult Több száz ember gondtalanul fürdött a medencében és nem sejtette, hogy egy gyermekhulla van a vízben

Szerdán délelőtt sajnálatos baleset történt a nagyerdei strandfürdőben, ahol a középű medencében

holtan találtak meg egy 11 éves halápi kisfiút.

A gyerek szerdán jött be Debrecenbe, hogy nagybátyjával és társaival megnézze a nagyerdei fürdőt, a véletlen azonban úgy intézte sorsát, hogy haza már nem térhetett. A halápi kisfiú, aki a negyedik elemű az idén végezte el valószínűleg fulladás következtében meghalt a hulláját a délutáni órákban beszállították a kórhozati intézet hullaházába.

A halálosvégű balesetről egyébként munkatársunk az alábbiakat jelentette:

KIRÁNDULÁS A FÜRDŐRE

Szerdán reggel Nagy Imre halápi lakos 11 éves unokája, Szabó Imre azzal jött be Debrecenbe a rokonaihoz, hogy szeretne elmenni a nagyerdei fürdőbe. Az egyik társa már volt kint a strandon s oly szép dolgokat mesélt róla, hogy ő feltétlenül ki akar odamenni. Szabó Imre lelkesedése elragadta a rokonjait is. Végre is a nagybácsi, Nagy József, Kanális ucca 5. szám alatti lakos, művirágkészítő elhatározta, hogy a gyermekeket kiviszi a nagyerdei fürdőbe.

A 67 éves nagybácsi ötödmagával indult el. Vele ment Szabó Imre, továbbá a Kanális ucca 5. sz. házból Szabó József, Nagy Ferenc és Hajnal Gyula nevű 9 éves kisfiúk. A gyerekek már útközben kitörő örömmel beszélgettek a kirándulásról, mely a kedvező idő folytán is igen jónak ígérkezett.

VIDÁM ÉLET A KÖZÉPSŐ MEDENCÉBEN.

A kiránduló társaság először is a középű medence felé vette útját, ahol a déli órákban körülbelül 800 ember élvezte a pompás vizet. Ebben a bazenben 37 fokos volt a víz s a gyerekek vidáman lubickoltak a habokban. Közülük egyik sem igen tudott úszni s ezért a nagybácsi figyelmeztette az idősebb Szabó Imrét is:

— Aztán ne menj oda, ahol mély a víz, mert bele találsz fulni!

— Ne tessék félni Józsi bácsi, tudok én vigyázni magamra —, válaszolta a fiú és lebukott a víz alá.

A nagyszerű tölgyek árnyékában gyorsan telt az idő. A gyerekek, miután a középű langyos medencét kiélvezték, megkérték a nagybátyjukat, hogy hadd nézzék meg a szélső meleg medencét is. — Nagyon szeretnék volna látni, hogyan ömlik a hőforrás víze a hatalmas bazenbe.

SZABÓ IMRE ELMARAD A TÁRSASÁGTÓL

Nagy József nem akarta ron-

tani a gyerekhad kedvét és úgy 1 óra tájban mind a négy fiút maga mellé véve, elindult a szélső medence felé. Már éppen be akart menni a vízbe, mikor hirtelen szét nézett és nem látta sehol sem Szabó Imrét.

— Hol van Imre? kérdezte a többtől.

— Visszament a másik medencébe —, mondták a gyerekek könnyedén.

A nagybácsi nem tulajdonított semmit Szabó Imre elmaradásának s nem is nézett utána, hogy hová tűnt. Elvégre a gyerek már 11 éves és bizonyára ügyelni fog magára.

— Később majd megint össze kerülünk —, jegyezte meg Nagy József és a három gyerekkel beszállott a szélső medencébe.

MEGTALÁLJÁK A HULLÁT.

Nagy József a három gyerekkel még vígan lubickolt a szélső medencében, amikor úgy fél 2 óra tájban az egyik fürdőző fiatal ember rémülten ugrott ki a középű medencéből és Kozma Bálint kabinoshoz sietett.

— Valami van a víz fenekén —, mondotta izgatott hangon. — Azt hiszem, egy hulla.

A kabinos azonnal a jelzett helyre ment. A középű medence észak keleti sarkánál víz alá bukott, — hogy megnézze, mi lehet ott.

Csakhamar előkerült megint és egy fiatal fiút hozott magával felszínre.

A gyerek már nem lélegzett és a teste el volt ernyedve. A különös lelet természetesen nagy megdöbbenést keltett a fürdőtelepen s nem tudták elképzelni, hogyan történhetett a szerencsétlenség.

Kozma Bálint a gyereket azonnal kivitte a vízből és lefektette egy padra.

Csakhamar ott termett Kepces Mihály, a kitünő úszómester, aki mesterséges lélegzéssel akarta életre kelteni Szabó Imrét.

Ez azonban minden erőfeszítés ellenére fél óra múltán sem sikerült. Közben Bösze Lajos egyetemi tanársegéd is megjelent és megvizsgálta a gyereket s megállapította, hogy

a halál már beállott.

Dr. Maties Alajos mentőorvos szintén konstataulta a beállott halált.

HOGYAN TÖRTÉNT A HALÁLOS BALESET?

A helyszínen az ügyeletes rendőr azonnal felvette a tényállást. — Ekkor állapították meg, hogy a gyereket

Szabó Imrének hívják, 11 éves IV. elemista és a Haláp 37. sz. alatt lakott.

A szemtanuk úgy adják elő az

esetet, hogy már előzőleg is feltűnt nekik a kis Szabó Imre, aki a középű medence északkeleti végében fürdött, ahol 160 cm mély a víz. A fiú nem tudott egészen jól úszni s mégis beugrott a mély vízbe, ahol a fürdőzők többször meg is szólították, hogy jó lesz, ha vigyáz magára.

Mikor a nagybácsi a három kisebbik fiúval átment a szélső medencébe, Szabó Imre visszaszökött és ott folytatta a játékot, ahol legmélyebb volt a víz. Néhány hasonló korú gyerekkel versenyzett, hogy ki tud hosszabb ideig a víz alatt maradni.

Egy alkalommal Szabó Imre ismét lemerült. A társai várták, hogy meddig bírja levegő nélkül. Mikor már egy fél perc is eltelt, valaki megszólalt:

— Ejnye, de sokáig bírja. Még jó tüdeje lehet.

Mivel azonban Szabó Imre nem jött a felszínre, azt hitték, hogy a víz alatt elúszott onnan és többé nem törődtek vele. A valóság pedig az volt, hogy a halápi fiú a víz alatt megfulladt.

Születésnapjára vitték ki a gyermeket a strandfürdőbe

A tragikus esetnek egy szemtanuja, ki beszélt a megfult gyermek nagybátyjával, érdekes részletet mondott el szerkesztőségünkben a tragikus szerencsétlenség előzményéről.

A nagybácsi az illetőnek úgy beszélt el a szomorú esetet, hogy a kis Szabó Imrét születésnapján ajándékképpen vitték ki a strandfürdőbe. A kisfiú éppen

Ma közkívánatra!
MAGDA SCHNEIDERREL
„Téves kapcsolás“

és az

„Aranymezők leánya“

2 és fél óras előadás!

Csak két napig!

Előadások: 7 órakor a Vigben.
9 órakor a Kertben.

DR. VASÁRY ISTVÁN
POLGÁRMESTER
A HELYSZÍNEEN.

A halálosvégű baleset híre dr. Vasáry István polgármesterhez is eljutott, aki szintén kint fürdött. A polgármester mély részvétellel tudomásul a sajnálatos balesetet és intézkedett, hogy a mentőszekrényeket olyan injekciókkal is fel kell szerelni, melyeknek alkalmazása vízbe fulladás eseteknél már többször sikerrel járt.

Két óra után érkezett be Szabó Imre haláláról a rendőri jelentés dr. Tóth Gyula rendőrkapitányhoz, a büntető osztály vezetőjéhez, aki intézkedett, hogy a hullát a kórhozati intézet hullaházába szállítsák. A balesetről felvett jegyzőkönyveket a rendőrség átteszi a kir. ügyészségre, ahol indítványt terjesztenek a vizsgálóbíró elé a holttest felboncolására. Az eddigi orvosi vélemény szerint Szabó Imre halálát fulladás okozta és testén semmi külsérelmi nyomok nem észlelhetők.

Ez a sajnálatos baleset mindenestre mementó a szülőknek és a gyermekeknek is, a jövőbeni magatartásukra. Aki nem tud úszni, az ne menjen a mély vízbe és a szülők még fokozottabb szigorúsággal figyelmeztessék gyermekeiket a szabályok betartására.

tegnap töltötte be 11. életévét és miután nagybátyját nagyon kérlelte, hogy vigye ki a fürdőbe a nagybácsi születésnapjára azzal kedveskedett a kisfiúnak, hogy ki is vitte. Éppen ez lett a szerencsétlen kisfiú vége, aki ilyenformán éppen születésnapján lelta halálát.

Csütörtökön délelőtt döntenek a kommunisták elleni eljárás módjáról

Budapest, július 27. Szerdán délelőtt átszállították a letartóztatott kommunistákat az ügyészségre. Délelőtt a főkapitányság letartóztatta az eddig elfogott kommunisták egy újabb társát, akinek Hoffmann a neve. Ő is azoknak egyike, akik elősegítették Sallaiék budapesti működését. Vele a letartóztatott kommunisták száma 14-re emelkedett.

Egész délelőtt úgy tudták, hogy az ügyészség ma véglegesen dönt a letartóztatott kommunisták ügyében. Baróthy főügyész csakugyan hosszasan tanácskozott Széchy István statáriális ügyészsel, hosszabb ideig tanácskozott Zsitvay igazságügyminiszterrel is, de azután megváltozott a helyzet: az ügyészség elhatározta, hogy nem ma, hanem holnap valószínűleg már a kora délelőtti órákban hozzák meg a döntést.

Ma még permanens tanácskozások folynak. Amikor Baróthy főügyész visszatért az igazságügyminiszteriumból, újból magához kérte Széchy Istvánt és tovább tanácskozás vele.

Az ügyészség folyosóján eközben iz-

galmas jelenetek játszódtak le. Ügyvédek, családtagok érdeklődtek, döntött-e már az ügyészség, lesz-e statárium, vagy sem.

Nagy izgalmas keltett a folyosón várakozók között, hogy egy óra tájban megjelent Németh Ödön és Imrich Károly, a két orvostanár és törvényszéki orvosszakértő. Megjelenésük azért keltett izgalmat, mert a statáriális bíróság összeülése előtt a statáriális bíróság összeülése előtt az orvosszakértők megvizsgálják a vádlottakat, bejelentik

500 MALOMELLENŐRT NEVEZNEK KI.

A pénzügyminiszter a liszt forgalmadó, valamint a boletta ellenőrzésére kb. 500 malomellenőrt nevez ki. Ezekben az állásokba főként állásnélküli szellemi munkások kerülnek.

A malomellenőrök megbízatása csak addig tart, amíg a boletta és a lisztforgalmiadóra vonatkozó rendelkezések érvényben vannak.

Két három perc alatt 69 kadét a tengerbe veszett

A német haditengerészet vitorlás iskolahajójának katasztrófája

Kiel, július 27. Borzalmas szerencsétlenség történt tegnap délben a kieli öbölben. A fohmarni partvidéken a Niobe nevű nagy vitorlászó hajó, amely a német haditengerészet egyik iskolahajója, hirtelen kerekedett szélrohamban felborult, másodpercek alatt elsüllyedt és 109 főnyi legénységéből mindössze 40 embert lehetett megmenteni. 69 kadét a tenger fenekén alussza örök álmát.

A német tengerészetnek óriási csapás az iskolahajó elsüllyedése. Kiel városa egészen a borzalmas katasztrófa benyomása alatt áll. A félhivatalos szakértői vélemény szerint a Niobe katasztrófáját a legnagyobb veszély okozta, amit vitorlás hajót egyáltalán fenyegethet: a hirtelen jövő erős szélroham. A szélroham következtében a háromárbócos hajó hirtelen feloldatra dőlt olyan erővel, hogy már nem lehetett többet fölegyenesíteni.

SEZMANTU A KATASZTRÓFÁRÓL.

Egy megmentett utas így beszéli el a szerencsétlenség pillanatát:

— Az első tiszt látta közeledni a szélrehamot, de abban a pillanatban, amikor felhangzott vezényszava: „Evezőt jobbra!”, a Niobe oldalára feküdt és néhány perc múlva már a tenger fenekén volt. Egyesek csak úgy menekültek meg, hogy mentőpadokat és mentőöveket ragdáltak meg, vagy a körülöttük uszkáló fadarabokba kapaszkodtak. Csúpn egy ember sebesült meg, a szakács, aki a szerencsétlenség pillanatában forró vízzel súlyosan leforrázta magát. Ennek ellenére megmenekült, mert még volt benne annyi energia, hogy a tengerbe ugrott és úszással tartotta fenn magát a vizen.

MIT MOND A MENTŐHAJÓ KAPITÁNYA.

A „Therese L. M. Russ” kapitánya a következőket mondotta el a Niobe katasztrófájáról:

— Délután félháromkor jó időjárás mellett, hajónak baloldalán tünt fel a Fohmarn-Baldban egy csunya sötét felhő, amely véstjósólagan közeledett. Röviddel ezután elrepült felettünk a Do. X. repülőgép. Majd mintegy 1800 méter távolságra feltűnt a Niobe iskolahajó. A Niobe dagadó vitorlakkal közeledett és megfigyeltük, hogy éppen a sudár vitorlát erősítették meg rajta. A hajó erősen féloldalt dőlve haladt, aminthogy halfélé dőlve süllyedt is később el. Még láttam, amint Niobe magasra vonta az érdeklődő jelzést: Honna jön? Hova megy? — kérdezte tőlünk. A jelzés hirtelen eltűnt, abban a pillanatban, amikor egy heves szélroham keletkezett, amely kilences szél-erősséget is elért. Még láttam, hogy a szélroham belefeküdt a Niobe vitorlába és a hajót felborította.

— Teljes gözzel a szerencsétlenség színhelyére siettem. Már útközben előkészítettük a mentőcsónakokat és minden emberemet a mentőcsónakokra vezényeltem, úgy, hogy a parancsnoki hidon csak én és a szakács álltunk. A mentőcsónakok nyomban körüljárták a szerencsétlenség helyét és embereim egymásután emelték be a csónakba a hajótörötteteket. A Fohmarn Balt tűzoltóhajóról szintén küldtek egy csónakot, amely segített a mentésnél. A hajó két-három perc alatt süllyedt el. Az összes tiszt, a parancsnok és az első tiszt kivételével, vízbe fulltak. A kik megmenekültek, a legjobb úszók. Volt, aki több, mint egy órahosszat töltött a vízben, különféle fadarabokba kapaszkodva. Tulajdonképpen csak a fe-

délzetten tartózkodó embereket sikerült megmenteni és azt a hat embert, aki valahogyan kijutott a fedélközből. A fedélközben elméleti oktatás folyt és az ottartózkodók a hullámok mártalékaik lettek, mert a hajófelépítmény nyílásai le voltak zárva.

— Megmentettek lehetőség szerint élelemmel, ruházattal és forró itallal láttuk el. Legnagyobb részük mezte-

Jentül húztuk a fedélzetre, mert a tengerben levetköztek. Egy motoros bárka is érkezett a szerencsétlenség színhelyére, amelynek parancsnoka saját testvérét, Loit főhadnagyot mentette meg. Még négy óra hosszat cirkáltunk a szerencsétlenség színhelyén, de nem láttunk egyebet felszálló buborékoknál és egy nagy olajfoltnál.

Síró hozzátartozók ostroma

A Niobe negyven életben maradtját ma a kora reggeli órákban a „Königsberg” cirkáló fedélzetén Kielbe szállították és a Wiker kaszárnyában helyezték el. Állapotuk kielégítő.

A síró hozzátartozók ostromát alig tudja állni a hadikikötő. Az asszonyok és gyermekek nem nyugodnak bele abba a gondolatban, hogy hozzátartozójuk elveszett és minden áron megnyugtató híreket akarnak hallani.

A Keleti-tenger haditengerészeti állomás az éjszaka folyamán a szerencsétlenség színhelyét fényzőrók segítségével átkutatta, de sikertelenül. Erősen hullámzott a tenger. Virradatkor két dán repülőgép és két mentőbárka érkezett oda, továbbá az Islnadfalk nevű halászi cirkáló. Fél hajóraj az elsüllyedt hajó pontos fekvését igyekszik megállapítani. Eddig

még a hajó semmiféle részét sem sikerült felfedezni. A Köln cirkáló folytatja a szerencsétlenség színhelyén a kutatást az eltűntek után. A mentőhajók megkezdtek a buvármunkát Christiansen kapitány, a Do X. parancsnoka is jelentkezett a mentési munkálatokra. A repülőgépek leszállottak a vizen levő olajfolt kelles közepére, de eredménytelenül kutatták az elsüllyedt hajó és az áldozatok nyomát.

A legújabb jelentés szerint megállapították, hogy a Niobe 20 méter mélységben fekszik, néhány naszad őrzi és a legrövidebb időn belül kiemelik.

A tengerészeti vezetőség rendelkezése a gyász jeléül ma az egész birodalmi tengerészet félárbócosra ereszté a lohogókat.

A kapitány nem hibás

Berlin, július 27. A Niobe elsüllyedése a legsúlyosabb katasztrófa, amely a birodalmi tengerészetet a háború után érte.

A vizsgálat eredményétől függ, hogy a hajó parancsnoka Ruhfuss kapitány ellen a haditengerészet eljárást indít-e. Ruhfuss kapitány egyike a birodalmi tengerészet legkiválóbb tisztjeinek, a hajó többi tisztje is majdnem mind

egy-két éve vannak már a hajó fedélzetén s a legjobb tengerészeti tudásról tettek tanúbizonyságot.

Kiel, július 27. A Niobe elsüllyedése helyén vizsgálatot folytattak a katasztrófa okáról. Megállapították, hogy a szerencsétlenséget nem terheli felelősség sem a hajó kapitányát, sem pedig a legénységet. Az események másodpercek alatt játszódottak le.

Általános a részvét

Berlin, július 27. Pápen birodalmi kancellár a Niobe elsüllyedése alkalmával részvétáviratot intézett a birodalmi véderő miniszterhez. Részvétávirat érkezett az olasz, a dán királytól, a dán kormánytól, a berlini főpolgármestertől.

A véder; minisztériumban szóval fejezte ki részvétét az angol, francia, ja-

pán, olasz, északamerikai tengerészeti attasé, a magyar, bolgár, lengyel és spanyol katonai attasé. A francia nagykövet ma délután felkereste a birodalmi külügyminisztert, hogy a katasztrófa alkalmából kifejezésre juttassa a francia kormány őszinte részvétét.

Az unoka szemeláttára meggyilkolták a nagyanyját

Zágráb, július 27. A Sziszak szomszédságában fekvő Kostajneja városkában borzalmas és megrendítő gyilkosság történt, amelynek áldozata egy köztisztviselő nyugdíjas özvegye.

Feldhoffer Róza hatvanöt éves urinó, akinek férje állami tisztviselő volt, egyedül élt kostajneicai házában. Néhány nap óta vendége volt, nála időzött

öt éves Viktor nevű unokája. Tegnap reggel kilenc óra tájban a szomszédok arra lettek figyelmesek, hogy a kisfiú keserűen jajveszél az udvaron. Amikor kérdést intéztek hozzá, nem válaszolt, hanem még borzalmasabban sikoltozott. A szomszédok átmentek Feldhoffer házába, a lakást azonban zárva találták. Az ajtót betörték és a

szobában legnagyobb megdöbbenésükre holtan találták Feldhofferét, kinek testén kilenc szűrt seb éktelenkedett. Azonnal értesítették a csendőrséget, amely rövid nyomozás után megállapította, hogy a gyilkos a kora reggeli órákban jutott be az asszony lakásába, megtámadta Feldhofferét, aki erősen védekezett, a lármára felébredt a fiucska, ezt a bandita azonban nem bántotta, hanem az ő szemeláttára több késszúrással megölte a nagyanyját.

A gyilkosság elkövetése után a rabló felforgatta az egész lakást, abból minden értéket magához vett, a kis Viktort kivette az udvarba és a meggyilkolt asszonyra rázárta a lakás ajtaját.

A sziszaki csendőrség a délután folyamán telefonon értesítette a kostajneicai csendőröket, hogy az ottani közközházban jelentkezett egy férfi, a kezén szűrt és vágott sebekkel s kérte, hogy költözzék be. Az idegen férfit Sziszakon letartóztatták, mert valószínűnek tartják, hogy azonos a gyilkossal.

ELRABOLTAK EGY FIATALEMBERT.

Krusevac, július 27. Amerikai stílusú emberrablás történt a Krusevac melletti Paljevac községben, ahol álarcos rablók magukkal vittek egy húszéves fiatal embert, hogy az apát, egy jómódú gazdálkodót megszarolhassák.

Tegnap késő éjjel négy álarcos rabló betört Jovánovics Ljubomir gazdálkodó házába és pénzt követeltek a megremült Jovánovicsától. A gazdálkodónak, aki egyébként igen vagyonos ember, alig néhány dinárja volt otthon. A banditák azonban ezzel nem voltak melegegdedve és dühükben az idősebb embert és feleségét össze-visszaverték.

Felkutaták az egész lakást, mint-hogy azonban értéket nem találtak, Jovánovics húszéves Radisláv nevű fiát megkötözték, száját zsebkendővel telegyömöcsölték, hogy az úton ne tudjon segítségért kiáltani és magukkal hurcolták.

A súlyosan megvert házaspárnak alig volt annyi ereje, hogy a távoli tanycsok elvánszorogjon és segítséget kérjen a rablók ellen, amíg a szomszédok kapát-kaszát kerfettek és a banditák után vetették magukat, azoknak sikerült az éj sötétségében elmenekülniök.

A csendőrség erőlyesen nyomoz az emberrablók után.

15.000 BARNAINGEST ÖSSZPONTOSITANAK BRESLAUBAN.

Berlin, július 27. A Vorwärts híreket közöl Breslauból a nemzeti szocialista csapatok állítólagos koncentrációjáról. A lap jelentése szerint a breslaui „Szi-léziai-ház”-ban vasárnapra 15.000 főnyi barnainges rohamcsapatot akarnak koncentrálni. Szerda reggelig 2000 főnyi rohamcsapat érkezett a városba, polgári ruhában és nem egyenruhában s ezek a város különböző negyedeiben fogadtak szállást, úgy-hogy megérkezésük ne legyen feltűnő.

FÉLÉV ALATT 808 BANKBUKÁS AMERIKÁBAN.

London, július 27. A Michigan államban levő Pontiacban a rendőrség nagy kommunista szervezkedésnek jött nyomára. A szervezkedés arra irányult, hogy bankpánikot és a betétesek rohamát idézzék elő. A kommunisták névtelen telefonüzenetek útján akarták a bankok hitelét megrendíteni. A kommunista szervezkedés az Egyesült Ilimok egész területét behálózta. Juniusban 144 bank zárta be üzemét az Egyesült Államokban, köztük 76 Csikagóban. Az utolsó félévi bankbukások száma 808 volt.

ÖZZADÁS és kellemetlen tünetei megszűnnek
mindenkinek ha **NOVOLA** kenőcsöt HASZNÁL LÁBAINAK ÁPOLÁSÁRA HATÁSBAN BIZTOS. ÁRA: 1.-P.
Készíti: ARANY ANGYAL gyógyszerár DEBRECEN, PIAC és SZT-ANNA u. SAROK. ALAPÍTÁSI ÉV: 1970.

Egy rab regényes szökése a hartai fegyintézetből Hajduböszörményig

Egy Debreczenben is jól ismert notórius betörőt, sikkasztót, csalót fogott el tegnap délelőtt a böszörményi rendőrkapitányság. Siposs Imre 32 éves debreceni munkást, akit pár évvel ezelőtt a debreceni törvényszék a felsőbb bíróságok által is helybenhagyott négyévi fegyházra ítelt és a hartai fegyintézetbe utalta. Siposs a hartai fegyintézetben nagyon jól viselte magát s ezért a gazdasági munkásokhoz osztották be a fegyintézet kertjében. Siposs egy darabig itt is jól viselkedett, de később, mikor látta, hogy fegyőrei is teljesen megbízna benne, 16-án délután egy óvatlan pillanatban megszökött a fegyintézet kertjéből s elindult Böszörmény felé rokonaihoz. A fegyencruha azonban sehogy sem illett a szökéshez és ezért Siposs elhatározta, hogy szerez magának egy öltöny ruhát. Még ott Hartán bevárta az éjszakát és éjjel folytatta útját tovább. Így ért el Kecskemétre, ahol bemászott egy szőlőskertbe. Körülkémlelte az udvart, majd mikor meggyőződést szerzett arról, hogy nincs odahaza senki, bemászott a

szobába és onnan egy fekete nadrágot, csizmát, egy inget, egy tarisznyát és különböző élelmiszert ellopott. A lopások elkövetése után bement a szőlőskert mellett lévő kukoricásba, ahol eldobálta a rabruhát és civilbe öltözött s most már így folytatta útját.

Egyenesen Böszörménybe ment, ahol szüleinél rejtőzött el. Közben a hartai fegyházból értesítették az illetékes hatóságokat a szökésről s így a szökés ellen országos körözést bocsájtottak ki.

Ennek eredménye lett aztán, hogy a böszörményi rendőrség a szökésről, aki még alig pár napja tartózkodott szüleinél, tegnap letartóztatta. A rendőrség mindjárt meg is kezdte Siposs kihallgatását, aki beismerte a szökést és az útközben elkövetett lopásokat is. A kihallgatások után Siposs Imrét bekísérték a debreceni ügyészségre, ahol szökésért és több rendbeli lopásért indul ellene eljárás. Siposs Imrét ma délelőtt hallgatja ki Preineszberger Jenő vizsgálóbíró és dönt Siposs további sorsáról.

Lopáson értek egy szobalányt a strandon

A múlt délután a rendőrség tetten ért egy szobalányt a nagyerdei strandon, amint az egyik fürdővendég úszónadrágját el akarta lopni. Az úszónadrág tulajdonosa már elment a fürdőből s így a nevé nem tudják, a tolvajt azonban a rendőr őrizetbe vette. Kihallgatása alkalmával a leány előbb azt mondta, hogy Varga Sárának hívják és az Eötvös uca 17. szám alatt lakik.

Később azonban kiderült, hogy a tettes hazudott. Az igazi neve ugyanis Fülöp Margit, foglalkozására nézve szobalány és az Ispotály uca 15. szám alatt lakik. Fülöp Margit azzal véde-

kezett, hogy ő nem akarta ellopni az úszónadrágot, csak éppen felvette. Az a körülmény azonban, hogy előbb hamis nevet és címet mondott be, arra enged következtetni, hogy igenis lopni akart. A rendőrség egyébként egyelőre őrizetbe vette a leányt és megindította ellene az eljárást.

Itt említjük meg, Varga Anna Apafi ucai lakos a rendőrségen feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, hogy a medence mellől ellopta a gumicipőjét. A károsult feljelentésére a nyomozás megindult az ismeretlen tolvaj után.

Egy banktisztviselőt a polgármester kitiltott a strandról, mert a gyepről nem akart lemenni

A nagyerdei fürdő vezetősége valóban mindent elkövet, hogy szépé, kellemessé tegye a strandot. Sem időt, sem pénzt, sem fáradságot nem sajnálnak arra, hogy nívós fürdőtelepe legyen Debrecennek, amit nemcsak a fővárosiak, hanem a külföldiek is elismernek.

Annál sajnálatosabb az a tény, hogy a közönség egy része rendkívül indolens, eldobálja a cigarettavégeket, az étkezés után a papirosokat, rongálja a berendezéseket, úgyhogy a fürdő épségére vigyázóknak sokszor meggyűlik a bajuk a rend ellenzékekével.

Tegnap is kínos incidens játszódott le a strandon. Egy úr fényképfelvételt akart készíteni egy négytagú társaságról, amely a gyepre állt fel. Vitéz Váry Sándor felügyelő észrevette és odament a társasághoz, barátságosan, udvariasan kérte őket, hogy menjenek le a fürdő, mert ott nem szabad sem tartózkodni, sem fényképezni. A társaság három tagja azonnal engedett a felszólításnak, a negyedik azonban, egy fiatalember továbbra is ott maradt a fűvön.

Alig hagyta el Váry Sándor a csoportot, dr. Vársány István polgármester, aki szem-és fültanuja volt a jelenetnek, oda lépett a fűvön maradt úrhoz, figyelmeztette, hogy ha a figyelmeztetés ellenére is a gyepen marad, idegen vagyon rongálásáért meg fogja büntetni.

Az illető úr nem vette jó néven az újabb beavatkozást és tiltakozott az ellen, hogy az embert folyton molesztálják, elvégre a jegy árát megfizette és azt csinál, ami neki jól esik.

A polgármester — akinek kilétéről úgy látszik az illető úrnak nem volt tudomása — azonnal kijelentette, hogy a jegyének az árát visszaadják, hagyja el a fürdőt.

Rövid éles párbeszédjük azzal végződött, hogy a polgármester rendőrt küldött. Pillanatok alatt ott volt Szinyei Merse Miklós detektívcsoporthoz vezető, aki a polgármester kérésére igazoltatta a fiatalembert. Megállapították, hogy dr. Nagy Tibornak hívják, a Nemzeti Hitelintézet tisztviselője.

A polgármester, mint a fürdő tulajdonosa azonnal intézkedett, hogy ezt az urat ere a szezorra tiltsák ki az uszoda területéről és nevéét írják ki arra a táblára, ahol a többi kitiltottak neve nyer kifüggesztést a bejáratnál. Ettől függetlenül megindítják ellene az eljárást idegen vagyon rongálása miatt is, amit elég szigorúan büntetnek.

Az incidens természetesen élénk szóbeszéd tárgya volt. Vitéz Váry Sándor keserűen panaszkolta, hogy nemcsak állandóan a gyepen járnak, a virágokat tépdesik, de akadnak olyanok is, akik lusták 4—5 méterrel arrébb menni, hogy az útjárón megmenjenek át, hanem megfogják a kerítést és nagyot lendülve átugranak rajta. Egyik ilyen esetben eltörték például a kerítés vascső korlátját is. Ugyancsak egy elszánt rohamozó letörte a hidegvizes medence bejáratánál a tussoló betonpárkányának a szélét.

Ilyen körülmények között valóban nem lehetne csodálkozni azon, ha a vezetőség erősebb rendszabályokat léptetne életbe.

NAGY MARADÉK VÁSÁR

CSAK EGY NAPON

PÉNTEKEN

29-én.

Karton, batist, mosódelain
3-4-5 méteres darabokban
métere 50 fillér.

Ezen cikkből minden vevőnek csak egy ruhára valót szolgálhatunk ki.

Pongyolák, szép divat mintákban fess fason P 198

Csillag Testvérek

Plac- és Simonffy-utca sarok.

Kommunista izgatással vádolt kubikusok

A debreceni ügyészségre kísérték őket.

Az elmúlt napokban a Miskolc közelében lévő Perkupa községben leplezett le a csendőrség egy kisebb kommunista szervezetet. Perkupa községben a Boldva szabályozásánál több kubikos dolgozik. A kubikosok nagyrésze Szegedre való, akik közt volt Jambrik Mihály, Gyömbér András és id. Majoros János kubikosok is, akiket már Szegeden is megfigyelés alatt tartott a rendőrség, mivel kommunista gyanusak voltak. Szegeden azonban nem csináltak semmi olyat, amiért a rendőrség felelősségre vonhatta volna. Most, hogy azonban Perkupára mentek, mindjárt az első nap megkezdtek az agitációs munkát a többi kubikosok közt. Megérkezésük után az első este felkeresték szegedi kollégájukat, akiknek körében

mintegy 30 főnyi eraber előtt szidni kezdték a mai rendszert s felszólították azokat a munkásokat, akiknek földjük van, hogy az adót ne fizessék, majd a fegyveres erő ellen izgattak.

Az első esti agitációról a csendőrségnek sikerült tudomást szerezni és már másnap a három munkást a szini csendőrség őrizetbe is vette. Kihallgatásuk után pedig bekísérték a miskolci ügyészség fogházába, honnan azonban átutalták őket a debreceni ügyészségre, ahol megindult ellenük az eljárás. A három kommunistát minden valószínűség szerint holnap délelőtt fogja kihallgatni Preineszberger Jenő vizsgálóbíró s a kihallgatás eredményétől függ, hogy a gyanúsítottak továbbra is fogva maradnak-e vagy sem.

Az „Igazságot Magyarországnak“ nevű motorkerékpár a napokban Debrecenbe érkezik

Köztudomású, hogy Endreszék tragikus végű repülőgépet az olasz nemzet támasztotta fel poraiból. Most ugyanennek a nemes és kétségtelenül szép gondolatnak magyar követői is akadnak. Két lelkes fiatal motoros elhatározta, hogy átveszik a »Justice for Hungary« nevet s odafestik »Puchgyártmányú oldalkocsis motorkerékpárjukra s ezzel a géppel bejárják az egész világot. Földkörül zárandokútat tesznek, hadd szerezzen tudomást az egész világ népe arról a nagy fájdalomról, igazságtalanságról, mely a magyar nemzetet érte. A levegő után most a földre kerül a sor. Ennek a motorkerékpárnak a nevét el fogja olvasni a föld összes népe. És mikor majd szájról szájra adják a nevét, meg fogják kérdezni egymástól az emberek:

— Mi történt Magyarországgal? ...

Fellapozzák a térképet és meglátják azt a piros vonalat, mely egy egészséges, életterős országot darabolt szét. Milliók fogják kiáltani: — Ez így nem maradhat! »Justice for Hungary!«

Örömmel üdvözöljük mi is ezt a mély hazafias érzésből fakadó gondolatot s akkor, amikor most tudomást

szerezünk arról, hogy ez a két derék motoros pár nap múlva városunkon is áthalad gépével, felkérjük a közönséget, hogy szeretettel fogadják őket.

A MUNKANÉLKÜLIEK MUNKÁT KÉRNEK A HORTOBÁGYON.

A munkanélküliek azzal a kérelemmel fordultak Balla Béla munkaközvetítő hivatali igazgatóhoz, hogy tolmácsolja dr. Vársány István polgármester előtt azt az óhajukat, hogy őket a Hortobágyon 1.20 pengő napszám mellett munkára alkalmazzák. A polgármester az előterjesztést kedvezően fogadta, bár pillanatnyilag a megoldásra nincs módja, mert a rendelkezésre állott fedezetet már felhasználták az utolsó fillérig. Ennek ellenére igyekszik valami megoldást találni arra, hogy a jelentkezteteket a Hortobágyon munkához iuttassa.



Időjárás

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelenti 27-én:

A hőmérséklet ma tovább emelkedett. Legmagasabb értéke 31.2 C fok volt. A késő esti órákban átfutott jelentéktelen esőn kívül, mely mindössze 0.3 mm. volt, időjárásunk száraz maradt. A nyugati esőterületek inkább Északkelet felé terjeszkednek és így a közeli napokban időjárásváltásra számítani nálunk nem kell. A légnyomás a délutáni órákban süllyedt. A tengerszínre redukált értéke reggel 759.4 mm., este 758.3 mm. volt. Esti hőmérséklet 28.8 C fok.

Időprognózis: Igen meleg idő várható további hőemelkedéssel, a felhőzet csak a déli órákban fog erősebben növekedni, ebben az időben a kisebb terjedelmű zivatarok keletkezésének továbbra is fennáll a lehetősége.

A hadirokkantak házhelyeinek árának mérséklése. Ismeretes, hogy Debrecen város a hadirokkantaknak juttatott házhelyek árát az érdekeltek kérésére mérsékelte. Most érkezett Hajdúvármegye alispánjához Hajdúböszörmény város képviselőtestületének határozata arról, hogy a házhelyek árát ott is mérsékelte. Az ügyet a legközelebbi vármegyei törvényhatósági kisgyűlés veszi tárgyalás alá. Minden valószínűség szerint, ha a mérséklés nem érinti nagyobb mértékben a város költségvetését és háztartását, a kisgyűlés a határozatot jóváhagyja.

Tizenhat vagon búzát kérnek a berettyóújfalui gazdák. A berettyóújfalui gazdák az előjárás útján a rozs termés miatt 16 vagon vetőmagbúzát kérnek a földművelésügyi minisztertől. Dr. Fráter László alispán kijelentette, hogy a kérelmet a leghatározottabban támogatja.

Butor

A 83. Bethlen Kata leányeserkész csapat a boldogkerti leánykörrel kedves kis kirándulást rendezett a közeli paczi erdőbe. Dél előtt istentisztelet volt, ahol az igéi Kalas Ferenc elkészült hirtette. Az erdő csöndességében hullott a mag az ifjú leányszívembe, s lelkébe s mindenki mély érzéssel hallgatta Isten igéjét. A nap főbb részét hasznos szórakozások és játékok tették kedvessé és feledhetetlenné. Lassan eljött az este és bucsút kellett venni az erdőtől, ami ugyancsak hangos volt a leányok jókedvétől és kacagásától. Estére egy kicsit fáradtan, de nótaszóval tértek vissza a kirándulók, hogy kipihenve az út fáradalmait, ujult erővel, tesben és lélekben felüdülve kezdjenek a nagy munkához, amit a mindennapi kenyérért kell megvívniuk. A vezetőség pedig elhatározta, hogy a nyár folyamán egy néhány kirándulást még csinál a közeli erdőbe, hogy minél több erőt gyűjtsenek kint az erdő tiszta levegőjében az ifjú leányok.

Költözködést olcsón vállal Friedmann Zsigmond József kir. herceg ucca 60. Telefon 29-02.

Hol is készült Csokonai síremléke? Erre a kérdésre ad világos és végleges választ a Debreceni Szemle új számában Kardos Albertnek egy érdekes cikke, mely pontos adatokkal bizonyítja, hogy Csokonai híres síremlékét nem Ungváron készítették (amint magának a híres síremléknek téves felirata hirdeti), hanem az ungmegyei Turizáremetén.

Egy nyugalmazott alezredes öt katonával akarta eltávolítani lakásából a végrehajtót

Különös árverési kaland az Andrassy uton.

Kellemetlen affér keletkezett egy árverés kapcsán egy nyugalmazott debreceni alezredes, valamint Lőrincz Endre bírósági végrehajtó és dr. Székely Béla megbízott ügyvéd között. A nyug. alezredes ellen ugyanis egy régi perből kifolyólag árverést indítottak, mert a költségek egyrészt, mintegy 81 pengőt, nem akarta kifizetni. A foglalás már a nyár elején megtörtént az alezredes Andrassy uti lakásán, ahol a napokban megjelent Lőrincz Endre és dr. Székely Béla megbízott ügyvéd is, hogy nemfizetés esetén az árverést megtartsák.

Az alperes tiltakozott az árverés ellen, viszont fizetni sem akart. Erre aztán a végrehajtó kijelentette, hogy az árverést megtartja.

Közben a felindult ny. alezredes elrohant hazulról. Az alezredesné erre megkérte dr. Székelyt és a végrehajtót,

hogy a béke kedvéért most távozzanak el a házból. Ő majd elintézi a dolgot. Az uriaszony kérésére végre engedett a végrehajtó és az ügyvéd s ideiglenesen eltávoztak a házból. Utközben nagy meglepetéssel látták, hogy a ny. alezredes öt katonával jön vissza, a kik az ő parancsára átkutatták a kertet és az épületeket.

Látva ezt a különös eljárást dr. Székely Béla ügyvéd, felszólította a végrehajtót, hogy vegyen fel az esetről jegyzőkönyvet. Lőrincz Endre teljesítette az ügyvéd kívánságát s a jegyzőkönyvet a vegyesdandárparancsnokságnak is megküldték annak kivizsgálása végett, hogy ki adta a ny. alezredesnek az öt katonát a végrehajtó és az ügyvéd ellen.

Az esetnek egyébként a polgári bíróságon is folytatása lesz.

KIE-gyűlés. A KIE munkálkodó tagjai augusztus 1-én este 8 órakor gyűlést tartanak, melyre az érdekelteket ez uton is meghívom. Tárty: öszi munka programja. Pusztay titkár.

Kovács elektrotechnikai vállalatát Kessuth uccáról Miklós u. 9. szám alá helyezte át augusztus 1-én.

Már a rendőrmestertől is lopnak. Jellemző a mai viszonyokra, hogy a tolvajok már a rendőrtörzsörmeisterektől is lopnak. Így legutóbb Tózsér Zsigmond főtörzsörmeester. Kút ucca 45 szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes az udvarról ellopott 12 nagy csirkét, három tyúkot és egy pár női cipőt. A károsult főtörzsörmeester feljelentésére megindult a nyomozás a vakmerő tolvaj után.

Ismeretlen tettes ruhát lopott. Vékony Julia Külsővásártér 18. szám alatti lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki lakásáról fehér buretteruháját övvel és sapkáját ellopta. A kár ötven pengő. A rendőrség nyomoz az ismeretlen tettes ellen.

Faipar Rt.-nál

Költöztetést minden elfogadható árban, szavatosság mellett vállal Lindendorf, Külsővásártér, Telefon: 21-01.

Szentkozma-pusztán vesztettség miatt kiirtották az összes kutyákat és macskákat. A nagy forróság miatt a kutyákon és macskákon több esetben vesztettség tört ki. Legutóbb Szentkozmapusztán marta meg egy vesztett macska Harangi János két éves kislát, akit a Pasteur-intézetbe szállítottak. A hatóság elrendelte a pusztán levő összes macskák és kutyák kiirtását, a mit a berettyóújfalui gyepmester foganatosított is.

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot: Arany angyal, Piac u. 50. — Nap, Piac u. 1. — II. Rákóczi, Széchenyi ut végén. — Bocskay, Cegléd u. 22. — Tisza, Magoss György tér 9.

Cyánózás!

HÁZIASSZONYOK FIGYELMÉBE!

Ezennel felhívom a háziasszonyok figyelmét, hogy saját helyiségben minden héten

CSÜTÖRTÖKI NAPON

egy-egy darab bútor berendezéseket cyánóznak.

Előjegyzéseket a cyánózásra mindenkor csak szerdán délig lehet eszközölni.

TAKARITÁSI VÁLLALAT, NAP-UTCA 3. SZ.

Telefon: 17-35 szám.

Cyánózás!

MINDENNAPOS SZÉKSZORULÁS,

vastabélhurut, felfúvódás, oldalfájás, légzési zavar, szívdobogás, fejfájás, fülzúgás, szédülés és lehangoltság esetében a természetes „**Ferenc József**” keserűviz a bélműködést rendbe hozza s megszabadítja az embert a kellemetlen érzésektől. Nagynevű orvosok a **Ferenc József** vizet fényes eredménnyel alkalmazzák. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

ANYAKÖNYVI HIREK.

Születések: Perl Áron könyvektől, fiu. Sámuel; Herbolv Zoltán tanító, leány. Márta; K. Nagy Lajos tanító, fiu. Lajos; Csikos Imre fm., leány, Ilona; Beke Imre fm., leány, Magdolna; Tari Kálmán ny. csendő, leány, Mária; Szücs József fm., leány, Julia; Gyulay József városi tisztviselő, fiu. László; Kádas Gyula napsz., fiu. László; Nagy Gábor napsz., fiu. Imre; Gál Sándor egyetemi altiszt, leány, Éva; Papp Imre béres, leány, Jolán; Hercz Miksa kereskedő fiu. Andor. — Egy törvénytelen újszülött.

Halálozások: Budaházy Miklósné Gyürky Matild, ág. ev., 84 éves, Buzáti u. 14. Hajdu Gizella, ref., 53 éves, Bethlen u. 54. Dr. Karácsonyi Miklósné Ferschin Fruzsina, r. kath., 44 éves, Szent Anna u. 9. Rákóczi Mihály, g. kath., 53 éves, Piac u. 22. Salánki György, ref., 4 hónapos, Zsák u. 13. Póka Erzsébet, g. kath., 2 éves, Vitéz u. 24. Erdődi Jolán, ref., 8 éves, Tánács u. 61. Eszenvi Dénes, ref., 29 éves, Vilmos laktanya.

Házasságok: Antal Gyula—Nagy Zsuzsa; P. Kiss Gyula—Gyuricza Róza; Polvanszki István—Szóles Mária; Pálfi Viktor—Varga Etelka; Kovács Mihály—Klein Róza.

Egy kisfiu gyanus halála. A mostoripályai esendőörös kedden este jelentette a debreceni ügyészségnek, hogy Szemán Mihály 13 éves ottani kisfiu gyanus körülmények között meghalt. Az ügyészség indítványára Preinesberger Jenő vizsgálóbíró elrendelte a gyermek holttestének felboncolását. A boncolás során megállapítást nyert, hogy a gyermek vakbélgyulladásba halt meg. Az ügyészség ezután a gyermek holttestének eltemetésére megadta az engedélyt.

Szenzáció a Tabarin műsora. Parkettánc reggel 5-ig.

Ha hossza életű akar lenni, jó kedvre van szüksége? Ezért olvassa a Ludas Matyit. Ára csak 12 fillér.

volt

Király-utca 4 sz. alatt.

Bent a Rákosi Jenő-utcán

Okvetlen nézze meg a Tabarin szenzációs műsorral. Parkettánc reggel 5-ig.

A vendéglők és étkezdék nem állíthatnak elő házilag szódavizet. A belügyminiszter rendeletet adott ki, melyben kimondja, hogy a vendéglők, kocsmárosok, kávéosok, tisztviselők és munkásétkezdék tulajdonosai autótankot a szikvíz házilag való előállítására nem állíthatnak fel. Ezt a rendeletet követni fogja a miniszternek egy másik rendelete, amellyel szabályozza a szikvíz gyártását és forgalombahozatalát és a tankhasználatot eltiltja rendelkezéssel meg akarja óvni a magánüzemeket a károsodástól.



MEGHALT BUDAHAZY MIKLÓSNE SZ. GYURKY MATILD.

A régi Debrecennek egyik jól ismert és tisztelt asszonya hunyta örök álomra szemét július 26-án, este 9 órakor. Budaházy Miklós a régi takarékos és hitelintézet nyugalmazott pénztárnoka 66 évi meghitt házasság után ma temeti el feleségét, a Köztemető ravatalozó helyiségéből. A temetés 4 órakor lesz. Az elhunyt urasszony édesanyja Pudaházy Jenő városi tisztviselőnek, Sipecs Imre központi lelkész feleségének, Budaházy Etelkának, nagyon közeli szájak fűzték dr. Budaházy-Bruckner Ernő egészségügyi főtanácsoshoz. A magas korban elhunyt úrnőt a családon kívül igen kiterjedt rokonság gyászolja úgy városunkban, mint az ország különböző részein, különösen a Felvidéken. A temetést Fehértói tem. vállalata rendezi.

ELHUNYT REF. LEKÉSZ.

A legutóbbi vihar alkalmával a szeghalmi ref. templom villámhárítójába kétszer egymásután beleszápott a villám. A templom mellett levő paróchián tartózkodott a családjával Papp Lajos ref. lelkész, aki a villámcsapások hatása alatt szívbénulást kapott és mire az orvosi segítség megérkezett, meghalt. A kiváló lelképáztort nagy részvét mellett temették el.

Póka Erzsike életének 3. évében elhunyt. Temetése folyó hó 28-án, délután 5 órakor lesz a Köztemető alagsori ravatalozó terméből a görög kath. egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után ugyanazon temetőbe. A temetést Fehértói tem. vállalata rendezi.

Néhai Hajdu Gizella életének 52. évében elhunyt. Temetése folyó hó 28-án, délután 4 órakor lesz Lórántházán, Debrecenből autón végzett elszállítás után a református egyház szertartása szerint. A szállítást Fehértói temetkezési vállalata végzi.

A KINCSTÁRI PÉNZTÁRJEGYEK KAMATJÁT EGY SZÁZALEKKAL CSÖKKENTETTÉK.

A tőzsdetanács ma délben egy órakor ülést tartott, amelyen elhatározták, hogy a pénzügyminiszter felkérésére a hatszázalékos állami pénztárjegyek jegyzését július 28-ával megszüntetik. Ugyanekkor a tőzsdetanács elhatározta, hogy a megszüntetett 6 százalékos állami pénztárjegyek ellenében ötszázalékos, október 28-án lejáró címleteket fog lajstromozni és jegyeztetni a tőzsdén.

A határozat háttérében az áll, hogy a három hónappal ezelőtt felvett pénztárjegyekes két nap múlva lejár. Ezeket a címleteket hatszázalékos alapon bocsátotta ki, közben azonban nálunk a Nemzeti Bank mérsékelte a kamatlábat és így a pénzügyminiszter elhatározta, hogy a bankok a meghosszabbítás alkalmával csak ötszázalékos címleteket kaphassanak.

Használt

horganyzott vagy fekete
ötnegyedes vagy hatnegyedes

csövet

kb. 30 métert

azonnali megvételre
keresek.

Cím a kiadóhivatalban.

A balmazújvárosi iskolákat valószínűleg továbbra is az egyházak tartják fenn

Balmazújvároson a református egyház súlyos anyagi helyzete miatt lemondott az elemi iskolák fenntartási jogáról és kérte, hogy a politikai község gondoskodjék a jövőben az iskolák fenntartásáról. A képviselőtestület azonban az iskolákat nem volt hajlandó átvenni azzal az indoklással, hogy az egyházi segélyt sem tudja folyósítani, nemhogy a nagyobb bterhet vállalhatná.

Az ügyben az alispán is tárgyalta a politikai község vezetőivel és az ügy végül a belügyminiszter elé került döntés végett.

A belügyminiszter most leiratot intézett ebben az ügyben Rásó István alispánhoz. A leiratban a miniszter utal arra, hogy az újvárosi politikai községnek a ref. egyházak felajánlották az eddig általa fenntartott 12 tanerős és tantermes iskoláikat. Az iskolakötelesek oktatása nemcsak érdeke, de egyenesen kötelessége is Balmazújváros községnek, ezért felhívja a belügyi-

niszter az alispánt, hogy lépjen ismétlen érintkezésbe a balmazújvárosi magyar és német ref. egyház vezetőivel, hogy 1932 szeptember 1-től kezdődő hatállyal a Balmazújvárosi politikai község részére átveendő népiskolák fenntartásának költségeihez, miután az iskolák segélyezését kilátásba helyezte, milyen összeggel járul hozzá. Egyúttal a község tegyen előterjesztést arra is, hogy az iskolák fenntartása pontosan és számszerűleg milyen költséget okoz és mennyivel emelné a pótdót.

Minden valószínűség szerint azt a megoldást választják az illetékesek, hogy a politikai község megfelelő segéllyel járul hozzá az egyházak iskolafenntartó költségeihez, mert így mégis csak kevesebb áldozatot kell hozni az iskolákért, mintha maga a község kénytelen lenne egyedül fenntartani az iskolákat.



Terménytőzsde.

A készáruvásáron a búza 10—20 fillérral drágult, a rozs 15, az árpa 50, a korpa 30—40 fillérral olcsóbbodott.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Búza októberre 13.20—13.22, márciusra 14.74—14.80. Rozs októberre 9.32—9.35, márciusra 10.66—10.68. Tengeri augusztusra 16.00—16.10, 1933 májusra 10.08—10.09.

A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai: Búza tiszai 77 kg-os 13.30—13.60, 78 kg-os 13.45—13.70, 79 kg-os 13.60—13.80, 80 kg-os 13.70—13.95, felsőtiszai 77 kg-os 12.70—12.90, 78 kg-os 12.80—13.00, 79C kg-os 12.95—13.10, 80 kg-os 13.10—13.30, jászszági 77 kg-os 12.75—12.95, 78 kg-os 12.85—13.05, 79 kg-os 13.00—13.15, 80 kg-os 13.15—13.35, dunántúli 77 kg-os 12.70—12.90, 78 kg-os 12.80—13.00, 79 kg-os 12.95—13.10, 80 kg-os 13.10—13.30, pestvidéki, bácskai 77 kg-os 12.75—12.95, 78 kg-os 12.85—13.05, 79 kg-os 13.00—13.15, 80 kg-os 13.15—13.35. Rozs pestvidéki 8.65—8.85, tak. árpa I. 11.50—11.75, tak. árpa II. 11.00—11.40, zab I. 14.50—14.75, zab II. 14.00—14.25, repce 23.00—24.00, tiszai tengeri 18.20—18.30, korpa 10.50—10.60.

Csikágói zárlat.

Búza júliusra 50, szeptemberre 51 és egyenlő, decemberre 54 és hétnyelcad.

Tengeri júliusra 32 és egyenlő, szeptemberre 32 és háromnegyed, decemberre 33 és egyötöd.

Zab július 17 és egyenlő, szeptemberre 18, decemberre 20 és egykettő.

Rosz júliusra 31 és háromnegyed, szeptemberre 33 és háromnegyed, decemberre 37 és egykettő.

Az irányzat barátságos.

Debreceni

termény- és takarmányi árak.

Búza 9.00—12.00 és a boletta, rozs 7.20—7.80 és a boletta, árpa 11.00—12.00, zab 13.00—15.00, tengeri 17.00—17.50, lucerna 5.20—6.20, széna 4.50—5.90, lóhere 5.00—5.30, búkköny 3.50—4.40, alomszalma 2.00—2.50,

A női szabó szakosztály

e hét csütörtökjén, azaz ma este hét órakor az ipartestületben ülést tart. Mivel pedig a tárgysorozaton minden tagot érdeklő, életbevágóan fontos ügyek szerepelnek és az ülésen jelen lesz Vági István ipartestületi elnök úr is, a tagok teljes számú és pontos

megjelenését ezúton is kéri a szakosztály elnöksége.

A vízvezeték, légszusz és fűtés-szerelők szakosztálya

f. hó 29-én, péntek este 7 órakor az ipartestület helyiségében (Simonffy u. 1/c. I. emelet) szakosztályi ülést tart, melyen megkíván jelenni Vági István ipartestületi elnök is, hogy a szakosztály panaszait meghallgassa. Erre a rendkívül fontos szakosztályi ülésre a kartársak szíves megjelenését kéri az elnökség.

Közérdekű levél

AZ ÉPÍTÉSI SZABÁLYRENDELET MÓDOSÍTÁSA LEHETŐVE TENNÉ A CSALÁDI HÁZ ÉPÍTÉSÉNEK MEGINDULÁSÁT.

Méltóságos Polgármester Úr!

Vannak 6—7 ezer pengő tőkével bírók, akik hajlandók lennének családi házakat építeni. Sajnos, az építési rendelet a körzetek szerint 200—350 négyzetméterig terjedő telkeken engedi az építést. Kérésünk az, engedjék meg bárhol 100 négyzetméternél nem kisebb telken is az építést.

Budapest környékén, Rákos, Rákoscsaba, Rákosliget, Szentlőrinc stb. is ilyen kicsi telkekre vannak parcellázva a házhelyek s ilyenekre mindenféle adnak építési engedélyt.

Ma, amikor ily nagy munkanélküliség van és nehéz nagyobb tőkét előteremteni, indokolt a szabályrendelet módosítása s addig is a kérelmek kedvező elintézése. Egészségi okok sem akadályozhatják meg, hisz Késes, Erzsébet, Vendég, Csap, Eötvös stb. utcákban 60—80 öles telken 3—4 család lakik zsufoltan.

Tisztelettel
Kiss Péter
kistőkés.

Egyetlen

pengőért

csodaszép

fényképet készíttünk Önre!

Jöjjön el

az „Unió“-ba

Svetits bérház,
Piac ucca 43.

Első udvar.



MA ESTE A „SZABIN NŐK ELRABLÉSA CSOLNAKOSSY GYULA BUCSUFELLEPTÉVEL.

Pénteken és szombaton ismét sajlónap negyven százalékos kedvezményvel.

Az Országos Kamaraszínház ma este régi békeidők híres bohózatát a „Szabin nők elrablása“-t adja elő. A Kamaraszínház minden előadása eseményszámba megy Debrecenben, de a ma esti előadást különösen ünneppé avatja az a tény, hogy ennek az előadásnak keretében bucsuzik el a szinpadtól a debreceni közönség kedvence, Csolnakossy Gyula.

Pénteken este Pierre Wolf gyönyörű darabját, a Naplementét mutatja be a Kamaraszínház. E darab előadásának különös jelentőséget ad az a körülmény, hogy e darabban mutatkozik be a debreceni közönségnek Bányai (Bankovác) Ferenc, a debreceni származású fiatal színész, aki a fővárosi Vígszínház tagja.

Szombaton a mindenütt nagy sikert aratott Zilahy-darab, a Tűzmadár kerül előadásra. Ugy a pénteki, mint a szombati előadás negyven százalékos szelvényekkel sajlónap keretében.

CSOLNAKOSSY GYULA, AZ UTOLSÓ BOHÉMTITKÁR.

Csolnakossy Gyuláról mindenképpen tudja, hogy nem veszi túlkomolyan az életet. Fiatallab korában meg kedves bohém fiú volt. Még a legkomolyabb esetekben is.

Egy kedves apróság Csolnakossyról, amikor színházi titkár volt. Fehér Vilmos kerületi szinigazgatónál történt. Mint ezer év óta mindig, akkor is válsággal küzdött a társulat. Fehér szinigazgató elküldte Csolnakossy titkárt Szekszárdra. Péntek perze nem küldött a társulatnak. Mégis elvergődött valahogy Szekszárdra. Az első találkozáskor Fehér megkérdezte Csolnakossytól gyűjtött-e bérletet. Csolnakossy válaszolt: — Azt nem, de felfedeztem egy kocsmát, ahol a legjobb bort mérik egész Magyarországon. De nekünk pénz kell. Gyere a kocsmaiban, ott majd elfelejtöd a jó bor mellett! Ugyis történt, az igazgató meg a titkár el is felejtette a pénzkérdést az este. A történet margójára tartozik az, hogy Csolnakossy mégis megszerezte a szükséges pénzt, mert másnap a Széköt katonával nyitott a színház. Csolnakossy pedig az este kieresztette a baritonját és elénekelte a »Kalapom szememre vágom« és felfigyelt a hangra az egész város és másnap megtöltötte a színházat. (i.)

HIVATÁSOS TÜZOLTÓTISZTI TANFOLYAM DEBRECENBEN.

Pár nappal ezelőtt Debrecenbe érkeztek a Magyar Országos Hivatásos Tűzoltó-tiszti Tanfolyam hallgatói, akik mintegy két hétig fognak Debrecenben tartózkodni és itt a város tűzrendészetét tanulmányozzák. Minden nap délután és délután előadásokon vesznek részt, melyeket vitéz dr. Roncsik Jenő tűzoltófőparancsnok és Rehák Tamás tűzoltófőparancsnok tartanak. Roncsik Jenő főparancsnok a tűz keletkezéséről, míg Rehák Tamás parancsnok a szerelésekről, azoknak berendezéséről és karbantartásáról tart előadásokat. A tanfolyam hallgatói, akik közt nagyszámúban vannak mérnökök, építésszek és gazdaszok, a kététi debreceni tartózkodás után Győrbe és Szegedre mennek, ahol szintén a városi tűzrendészetét tanulmányozzák. Majd visszamennek Budapestre, ahol leteszik a hahónapos hivatásos tűzoltó-tiszti tanfolyam záróvizsgáját.

SPORTHIREK

Vízipólómérkőzés a nagyerdei uszodában

Szolnoki MÁV—DUE 4 : 2 (1 : 1).

Tegnap délután zajlott le a nagyerdei uszodában a Szolnoki MÁV—DUE kerületi vízipóló bajnoki mérkőzése. A mérkőzés a budapesti Stampfel híró vezette. A játék erős iramban kezdődött, azonban a DUE jön támadásba, de a tréninghiány következtében grengye csapatársor a bombalövések légioi közül sem tud egyet góllá érvényesíteni. Az 5. percben egy szép kiadásból Horváth szolnoki csatár védtelenül lövést küld a DUE kapujára. Eredmény 1 : 0. Az iram erősödik s közvetlen fél-

idő előtt Gödényi egyenlített. A második féldobban a csapatkapitány helyeserét határoz el Gödényi és Szücs között, ami azonban Szücs rossz helyezkedése folytán nem sikerül és ennek következtében a Szolnoki MÁV egymásután éri el góljait. A hetedik percben sikerül Szücsnek az eredményt 4 : 2-re szépíteni. A DUE csapatában meglátzott a tréninghiány és így nem esoda, hogy az össze nem szokott csapat nem tudta eredményesen felvenni a versenyt a szolnokiak április óta állandóan együtt

trenírozó csapatával. Ezzel a győzelmével a Szolnoki MÁV kerületi bajnok lett és így a kerület fennállása óta első ízben fordul elő, hogy a bajnokság kikerül Debrecen kezéből. Remélhető, hogy a tény magában véve is elég lesz arra, hogy a debreceni sportegyesületek vezetői a város támogatásával mindent elkövessenek Debrecen hegemoniájának visszaszerzéséért.

Ma délután DEAC—DUE.

Ma délután fél 7 órakor a nagyerdei uszodában a DEAC és DUE vízipóló-csapatá úgynevezett helyi derbyt játszik, amely azonban már csak, sajnos, a bajnokság második és harmadik helyéért folyik.

Felhívások.

Értesitem a DMTE összes játékosait, hogy minden héten kedden és csütörtökön a DTE csapatával a DTE pályán közös tréninget tartunk, melyre teljes-

számú megjelenést kérek. **Intéző:**
A DTE futball szakosztálya a mai napon kezdi meg az őszi szezon előkészítését. Felkérjük az összes játékosokat, hogy fél 6 órakor a DTE pályán megtartandó tréningmérkőzésen feltétlenül megjelenni szíveskedjenek. Este 9 órakor tartja a szakosztály tisztújító szakosztályi ülését a szokásos helyen, melyre az összes játékosok feltétlenül jelenjenek meg.

24387—1932. I.

KIADÓ VÁROSI ÜZLETHELYISÉG.

Az iparostanonciskola Burgondia utca felőli vonalán levő 10. számú és Ternér Béla bérletében állott üzlethelyiség azonnal kiadó.

A szabad kézből leendő bérbeadó tárgyában városháza I. em. 35. sz. hivatalos helyiségben lehet értekezni. Polgármester.

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27—88.
szám
nyujt felvilágosítást.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27—88.
szám
nyujt felvilágosítást.

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlésidő vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérlán) tudhatók meg.

Levelzés

Magánnyomozóiroda
Attila-tér 6. Telefon : 31-91. Nyomoz, megfigyel, informál. Gálócsy v. ny. detektív.
560—VIII-14

Egyetlenem!
Nagyon boldog vagyok. Te vagy minden gondolatom. Várlak, jőjj mindegy.
1522

Alkalmazást keres férfi

Tanítána
szívesen kereskedelmi érettségvizsgára, magánvizsgára. Órákonyvelést vállalok. Cím a kiadóban.
1507

Alkalmazást nyer férfi

Takarításért
lakást. Uccai pincészo- ba, konyha, kamarás lakást nyer gyermektele- len házaspár vagy ma- gános asszony. Érdek- lődni lehet Varga u. 24. földsz. jobbra, pénte- ken 4—6 óráig. 1490A.

Fűszerszakmában
járta üzletvezetőt vagy raktárnokot keresünk nagyobb vállalat részé- re megfelelő kaucióval. — Ajánlatok „Böször- mény” jellegű címen a kiadóhivatalba. 1526

Borbélysegédet
állandóan alkalmazok, Kraft, Csapó u. 97.
1524

Fodrászsegéd
azonnal beléphet, Csik- kes, Dégenfeld tér. Je- lentkezés délelőtt 10 órkaor. 1538

Alkalmazást keres nő

Német kisasszony
ajánlkozik augusztus el- sejére. Cím : Gräte Zel- ler. Simonyi u. 36.
1210

Jómunkás

hölgyfodrászsegéd, ki manikűröz, állást keres Cím a kiadóban.
1523

Alkalmazást nyer nő

Bejárónőt
felvesz Nagyné, Hajnal utcai bérlőház, B. lépcső 10. ajtó. 1521

Padlót
kefélni tudó bejárónőt felveszek. Püspöki pa- lota, II. em. 24-b. 1534

Élelmiszer, ital

Teavaj
naponta, friss, igen jó- ízű, negyedkilogramos csomagolásban kis té- telben kapható. Cím a kiadóban. A-vv.

Ajánlat

Órlási árat
fizetek aranyért, zálog- céluláért, Feldheim ék szerész, Piac 75.
1R—VIII-4.

Ne higgyen !!
senkinek, hanem győ- ződjön meg személye- sen, hogy fehérnemő- kelengvéjét nagyon szé- pen, olcsón Dózsáné, Szent Anna 5. készíti. Férfiingek olcsón!
1944-VIII-3-ig.

Bútor

Két szoba,
fürdőszobával, kertes udvarban kiadó. Ugyan ott kredenc, asztal és mangorló eladó. Rákosi Jenő u. 9. 1118

Vegyés

Ingeny
ondoláshoz modellek jelentkezhettek. Kolozs- váry hölgyfodrászat, Rózsa u. 3. 1533

Kiadó lakás egy szobás

Egy
udvari szoba, konyha, előszoba, frissen festve és mázolja gyermektele- len házaspárnak vagy felnőtt gyerekekkel fizetési- nek kiadó. Meg tekinthető reggel 8—2 óráig Apaffy ucca 32. a villamosmegállónál. 618—VIII-3-ig.

Egy szoba,
konyha, spájz azonnal kiadó. Stráfkocsit meg- vételre keresek. Zugó 4. Reáliskolánál. 1541

Egy szoba,
konyha, két szoba, — konyha ujonnan festve, kiadó. Rothermere 25. 1539

Egy szoba,
konyha, kamara kiadó. Budai Ézsaiás 15. 1528

Kiadó lakás három szobás

Kiadó
egy háromszobás ud- vari lakás mellékhele- ségekkel Kossuth utca 4R 806-vv

Kiadó
Fűvészkert utca 16. sz. alatt egyszerű három- szobás utcai és kétszo- bás udvari lakás. 1519

3 szobás
fürdőszobás komplett lakás augusztus elsejé- re, ugyanott 3 szobás, előszobás lakás augusztus- ra vagy novemberre kiadó. Csokonai 5. 1517

Három szoba,
fürdőszoba kiadó. Szt. Anna 50. 1529

Kiadó lakás nagyobb

Kiadó
4 és 2 szobás lakás, utóbbi esetleg bútoroz- va. Simonyi út 5. 1516

Négyszobás

modern fürdőszobás, alapincézett családi uri ház kerített jutányosan Bérbeadó, Poroszlay ut 22. szám.
116 — VII/7—VII/31-ig

4 szobás
Ferenc József utra né- ző lakás teljes kom- forttal november 1-re kiadó. Érdeklődni az Alföldi Takarékpénz- társban. 1515

Ötszobás,
modern uccai lakás — azonnal kiadó. Értekez- ni Killer butorüzlet. 1545

Kiadó
Arany János 48. alatt 4—3—2 szobás modern lakás, Pincészo- ba bú- torral vagy anélkül ki- adó. 1540

Négyszobás,
fürdőszobás, központi fűtésű családi ház ti- zennyolcezerért megve- hető. Máté-ingatlan iro- dában, Blaháné ucca 14. (Rendőrpalota mel- lett.) 1537

Bútorozott szoba

Lépcsőházból
nyíló csinos, tiszta bu- torozott szoba bérbe- adó. Blaháné-utca 14. (Rendőrpalota mellett.) 1192

Egy
különbejárattú csinosan bútorozott szoba azon- nal kiadó. Nap u. 4. 1529

Uccai
bútorozott szobába lakó társ kerestetik. Ugyan- ott többféle üzleti be- rendezés eladó. Nyom- tató 22. 1532

Püspöki
palota, földszint 21. — Butorozott szoba kiadó. 1531

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Temető u. 24. a.
üzlethelyiség bármilyen célra lakással vagy anélkül kiadó. Értekez- ni Árpádtér 10. 1336

Üzlethelyiség,
vált fűszerüzlet, Csapó- utca 39. Értekezni ház- mesternél. 1508

Kiadó
két üzlethelyiség bár- milyen célra Kassai ut és Sámsoni ut sarok. 1519

Kocsimahelyiség
jogfolytonossággal azon- nal kiadó, akinek joga van, előnyben. Irinyi u. 2. szám. 1536

Kereslet

Vendéglőt,
italmérést keresek át- vételre azonnal, jog- folytonossággal, forgal- masat. Cím a kiadóhi- vatalban 1527

Használt
horganyozott vagy fe- kete ötnegyedes vagy hatnegyedes csövet ke- resek kb. 30 métert megvételre. Cím a ki- adóba. 581-A

Borosponcét
keresünk bérbe Szent- annán vagy Kossuth- ra, vagy Batthyányi utcán. Ajánlatokat Batthyányi utca 6. keresztépület- ben. Délután 4—7-ig. 1482

Berkel-mérleget
piros színben megvétel- re keresek. Cím a ki- adóban. 1525

Gazdasági eszközök

Cséplést
vállalok MÁV. körül- golyós ötvennégyecolós tökéletesen működő gőz garnitúrámmal. Hunya- di utca 6. 1518

Autó, motor, kerékpár

Háromtonnás
kötűnő karban levő te- herautó, hatkerekeű, 4 pótgumival, teljes fel- szereléssel, olcsón el- adó. Cím a kiadóban. 1121

Kályhát,
fürdőkádat, spórt ma- gas áron veszek. Hat- van u. 34. 1502

Használt
téglat veszek. Cím a ki- adóban. 1533

Ingóságvétel

Alig
használt tornyos spar- herd jutányosan eladó. Nap u. 4. szám. 1530

Eladó ház

Eladó
Gerébv telep, György- utca 29. számú egyszob- bús, konyhas lakóház. 1513

Eladó
Andrássy ut 47. számú termoszülő épületekkel és villatelek 1512

Modern
uri családi ház 1600. bérjövdelemmel — ol- csón eladó. Bornemis- sza 12. 1509

Eladó
Kuruc utca 83. sz. alatt adómentes egyszobás, konyhas lakóház. 1511

Felépítés szerkesztő : PÁLFY JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.